

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Școlii Vechi No. 27
Abonamentul ca supliment cultural: un an 600 lei, 6 luni 300 lei.
Pentru Adresă și Instituții Induse — Redacția și Instituții după tarife.

I. P. S. S. Patriarhului Miron

și relațiile româno-bulgare

Mal deandz, un grup de studenți ai facultății de teologie din Sofia, fiind într-o excursie în România, sub conducerea profesorilor I. Markovski și profesorul Șavelski, au făcut o vizită I. P. S. S. Patriarhului Miron Cristea, la patriarhie.

D. prof. I. Markovski, în numele vizitatorilor a salutat pe capul bisericii românești cu următoarele cuvinte:



„În numele meu și al studenților mei dela înălțimea de teologie din Sofia, aduc omagiul nostru Sanctității Voastre.

Personalitatea I. P. S. Voastră e prea bine cunoscută în țările ortodoxe și mai ales la noi, în Bulgaria. Activitatea ca și deosebită pentru ridicarea schismei bulgare, va fi pomenită în istoria Bisericii noastre.

Vă găsiți în fruntea unei instituții, care prin înțelepciunea conducătoare a I. P. S. Voastră, face cinstoasă ortodoxia întregii.

Aducem, deosebit, omagiul nostru României. Poporul nostru nu va uita niciodată două date din istoria sa: 1877 și începutul mișcării revoluționare pentru liberarea Bulgariei. Mulțumită ospitalității celebre a poporului român, aci pe pământul românesc s'au încheiat cele revoluționare.

Răspunsul I. P. S. Patriarhului Miron

I. P. S. Patriarh MIRON a spus: „Când am venit în fruntea bisericii române, după războiul mondial, cum era și natural, relațiile dintre cele două țări vecine nu erau dintre cele mai bune.

Ca un creștin și ortodox nu puteam fi mulțumit și nu mă împăcam deloc cu această situație. De aceea, eu patriarhul României, consequent celor spuse atât de frumos, aci, de d. prof. Markovski, am început să relau firul legăturilor tradiționale și ca să arăt dragostea mea pentru reluarea acestor legături de veche tradiție, am cautat, mai întâi, să iau contact cu patriarhia ecumenică dela Constantinopol, pentru ca biserica bulgară să reintre în cadrul canonicității. Pentru aceasta m'am dus eu, personal, la Constantinopol,

unde, discutând cu I. P. S. patriarh al Constantinopolului, am îndulcit aspra stare de lucruri dintre cele două biserici.

Punctul de vedere susținut de mine a avut un fericit rezultat, pe care l-au recunoscut și toți ceilalți erarhi ai ortodoxiei, urmându-se pe calea împăcării, trasată de mine până în ziua de astăzi. De aceea astăzi sunt fericit să vă spun, cu sosirea dv. aici, că rezultatul intervenției mele la Constantinopol a avut urmări destul de frumoase, ridicându-se anatema care era aruncată asupra bisericii bulgare, și putând comunica I. P. mitropolit al Bulgariei, în scurt timp, chiar în scris acest rezultat. Pe mine mă bucură nespus că vă pot comunica personal această veste bună, pe care vă rog s'o duceți în locurile voastre, ca o frumoasă amintire. Mulțumirea va fi desăvârșită când voi putea auzi că și celelalte foruri din țara dv. lucrează pe același drum de dragoste și pace pe care eu le-am început și care cred că vă da cele mai frumoase roade.

Duceți, deci, îndemnul ca și acolo să se răspundă încercărilor noastre de aci, cu aceeași bunăvoință și mai cu seamă, cu aceeași înțelegere. Vă mulțumesc de cinstea pe care mi-ați făcut-o vizitându-mă și pentru cuvintele frumoase ale profesorului dv. și vă împărtășesc patriarhiceștile binecuvântări.

Dela Inspectoratul muncii

Marți dimineața d. Jean Goriș, inspectorul muncii înștit de d. Popescu, secretarul inspectoratului a făcut un rigoros control personalului angajat de firmele comerciale din stațiunile Eforia, Cămin Sylva și Techirghiol.

Rezultatul acestui inspecții a fost că se poate de bun, deoarece s'a găsit un mare număr de funcționari și lucrători asupși strălucii, cari exercitau meseria fără să aibă livretele de serviciu. Patriarhul acestor funcționari au fost amendat și dați în judecată, iar funcționarii însuși s'au angajat să se cercete actele de pădure în țară.

Furt de cai

Legiunea de jandarmi rurali a fost anunțată telefonic, că în comuna Basarabi s'a săvârșit un îndrăzneț furt de cai. Marți dimineața localitatea Nicolae Batarici, venind dela oraș cu caruța a deschisat caii și i-a lăsat în curtea casei. După o jumătate de oră, câștigătorul s'a săvârșit de mârșă, a constatat că-i dispăraseră caii.

Importanța consfătuirei politice la Constanța

Aseară, la Cercul Militar „Carol II” d. Dinu Brătianu, șeful partidului național liberal care se află de câteva zile în localitate, a avut o consfătuire timp de o oră cu d. ministru al apărării naționale și d. I. Incuțel.

După terminarea consfătuirii, d. Dinu Brătianu a fost condus la gară de cei doi miniștri. Șeful partidului liberal a plecat spre Capitală.

Despre cele discutate nu a transpirat nimic.

Profesorii dela școlile românești din Salonic au revenit în țară

Cu poștălele „România” ai Serviciului Maritim Român au venit în țară aproape toți profesorii români dela școlile primare și secundare din Salonic și alta localități din Grecia.

Deoarece în tot timpul vizitei, li s'a făcut mari înlesniri, acordându-li-se o atențiune deosebită, profesorii români au adresat d. lei Mărăcineanu, comandantului vasului o scrisoare, prin care îi mulțumesc pentru grije ce le-a purtat-c.

Mulțumirea profesorilor români își va petrece vacanța la Constanța și în celelalte stațiuni românești de pe litoral.

Mari serbări nautice la Mamaia

La stațiunea de sporturi nautice a soc. „Salvamar” dela Mamaia se vor desfășura în ziua de 20 Iulie mari serbări nautice, dispunându-se o serie întregă de concursuri.

La aceste demonstrații au fost invitate mai multe cluburi din București și Ardeal, iar organizarea serbărilor o are Federația Română de Natație.

Aceste serbări conțerră ca o replica a programului marilor demonstrații nautice ce se vor desfășura în prezența M. S. Regelui ce ocazia Serbărilor Marinei dela 15 August.

Abătâni

Localitatea Ion Stancu, din str. General Praporgescu 10, și C. Monte, fiind certaji de mai multă vreme și înfrunzându-se luni noaptea pe b-dul Regina Maria s'au lăsat la bătaie. Văzând că nici unul din ei nu învinge cu pumnii și-au scos caștile și au început să se lovească reciproc.

Intervențind un gardian public și doi jandarmi dela Legiunea de jandarmi-orăș, cu mare greutate cei doi au fost liniștiți și dați la poliție unde li s'au dresat acte de dare în judecată și apoi au fost duși la spital spre a li se da îngrijiri fiind răniți.

— În același noapte s'a mai întâmplat o lucrare pe str. Mircea, unde localitatea Ion Popescu care locuiește pe acea stradă la No. 4, s'a luat la bătaie cu localitatea Maria Sireza, din str. Contacta Negri 46, lovindu-se reciproc cu pumnii și cu pietre. Fără văzând de unii mulți gardieni publici și fost duși la poliție unde li s'au dresat acte de dare în judecată.

Furtul unei importante sume de bani la Cernavoda

Luni dimineața s'a prezentat la poliția din Cernavoda localitatea Ioanovici, reclamând că în timpul nopții mai mulți necunoscuți prin spargerea unei geam au intrat în locuința sa și spărgând și casa de bani i-au furat suma de 25 mii lei.

Din cercetările făcute de poliție până acum s'a stabilit că hoții au fi monștrii C. Stănescu și C. Simionescu, care cu câteva zile înainte au făcut pângăbăniul niște lucrări.

Cei doi au fost imediat puși în urmărire și până seara au fost aduși în poliție spre a li cercetați.

Rezultatul cercetărilor nu se cunoaște.

S'uciderea unei pensionare

Eri d. a. la ora 5, în drapal cașionului 2 cl., un bătrân s'a aruncat înaintea rapidului de București. Treburile trecuți peste și proficându-l într-o masă de carne vie.

Un martor ocular a anunțat chestera.

Din cercetările făcute s'a aflat că sinuciderea se numește Bory Hristodor, de 61 ani, pensionar, din str. T. Vladimirescu 69.

Cauzele sinucidării, nu se cunosc.

Atac banditesc

Legiunea de jandarmi a fost anunțată că în apropiere de com. Viroga, argustorul ambulant Ion Solomon din com. Independența a fost atacat de doi hoști, cari i-au amenințat cu împușcarea, i-au băgat mâinile și după ce i-au luat banii au fugit cu ei la el.

Bandiții au fost dovedii de jandarmi. Ei sunt Gh. Scarlat de 21 ani și Niță Flores de 16 ani, din Viroga, cari au dispărut din comuna.

Au apărut lupii pe malul mării

Poliția stațiunii Mamaia a fost anunțată de un grup de vizitatori că acum două seri de-a doua se cu ocazia în excursia spre satul Mamaia, au întâlnit o hoști de lupi, chiar la intrarea în sat.

La vederea hoștilor fiarelor au dispărut în stărușul din bălțile dela marginea satului.

Arestarea unor periculoși pungași

Poliția locală a arestat Mercuri noaptea pe doi periculoși pungași de buzunare și anume Marinescu Constantin, de tel din com. Comana (Oa) și Capciu Leonie zis Răsc, din Babadog, autor al mai multor spargeri săvârșite în orașul nostru.

La percheziția ce li s'a făcut, s'a găsit la Marinescu Constantin mai multe bilete de vot săberate de un regiment din București, unde cumintul își făcea stagiul militar.

Spectacole

La cinematograful din localitatea Tălcăuș s'afirmă o seră armatelor „Păune în noaptea”. Dăruște-se noaptea în Regia Maria „Dăruște cu cântecii” în Vas „Niteșco” și „Măști țără”. În Trilanon „Umbrele misterioase” și la Trilanon „Cel trei mușchetari”.

Accident

Automobilul 15.012 B. condus de șoferul Constantin Lupa, în timp ce circula cu mare viteză de b-dul Regina Maria a lovit o căruța în care se aflau localitatea Comitetu Carabiber și Costică Camburu, din str. Avram Iancu 3, producându-i stricăciuni.

Victime omonești nu au fost.

Informațiuni

În seara de 23 cît la ora 9 seara în sala cazinoului municipal va concerta dinu hiwayana idăntrei Romeo Ionescu, un cunoscut și apreciat muzicant român, care se întoarce în țară după un îndelungat turneu întreprins în străinătate.

„Patentul” aroganței, deștinat până acum, la Techirghiol, de în adevăr jăinosul d. dr. Dona, a fost trecut de acesta „colegului” d-sale, d. dr. „Sidor”.

Acesta, neținând seama că ceea ce nu e permis „zeului” Dona, e cu atât mai puțin permis unui... Sidor, a trimis antreprenorilor de băi din Techirghiol o circulară, pe care a cerșia au calificat-o de insolentă și au trimis namitalui doctor o vorbă veritabil românească.

„Vorba” a prins de minune: d. dr. Sidor și a prins circulara — ca altceva!

Noi știim că titlul de „doctor” presupune oarecare cultură, cavilită și prudență. Ori...

În postul Constanța a sosit tankul petrolifer sovietic „Varlam Avram”, care încarcă benzina pentru guvernamentului spaniol.

Vasul este angajat să facă zecă transporteri de benzina dela Constanța la Valencia.

Băiat cu două clase comerciale știind la perfecție limba Engleză cauta post permanent la birou, urmând a da examene în particular. A se adresa la ziar

Comandamentul 2 Teritorii

Cercul de Recutare Constanța

Comunicat

relativ în însumarea a termenul redus

Se aduce la cunoștința militarilor clasei 1936 care la recutare din Martie Iunie 1937 au avut însumarea cu termen redus, că până la 25 Octombrie 1937, trebuia să depună sau să trimită prin poștă recomandată la Cercul de Recutare respectiv:

O petiție timbrată prin care să cerșă însumarea cu termen redus. În această petiție se va arăta școala absolvită și numărul certificatului sau diploma de absolvire.

La această petiție se anexază următoarele acte:

a) Certificatul sau diploma de absolvire a școlii pe baza cărora cere această însumare.

b) Dovada (adeverința sau certificatul) eliberat de inspectoratul pregătirii premilitare, prin care să se constată că înțărul a fost scutit amfost de pregătirea premilitară (art. 2 L. P. P. și art. 78 R. L. P. P.) sau.

Adeverința că înțărul a urmat preg. premilitară în anii 1935-1936 precum și în anii 1936-1937 și de în acest an a avut mai multe

(Continuare în pag. II-III)



De aproape 200 ani (1755-1937) casa BOTOT servește omenirea cu renumitele sale dentifrici, recomandate de medicii și dentiștii din lumea întreagă!

CINII DOBROGEA JUNĂ

Doctorul L. ROSENBLATT Specializat la Parla Sifilis-Piele-Căi, urechore Str. Scarlat Vârnab 42 (colț cu Rahovei) Consult. 9-11 — 5-7

De vânzare în fața pieței Mamaia, teren admirabil situat cu perspectivă frumoasă, lotul 7, care are 35 în suprafață de 327 m. p. Derisorii, p. informații să se adreseze d-lui căpt. M. Florescu, str. Bălcescu No. 14 Constanța.

Problema Gospodăriei

Tacâmuri de masă de vroști De alpaca Urs sau argintate La depozitul GRIGORIU poștiți, Unde găsiți mărci de calitate. Sticlărie sau chior cristaluri Precum servise de masă elegante Pentru cele mai fine gusturi, La GRIGORIU aflați depozitate. Vase emailate pentru bucatărie, Răcitoare renumite și garantate, Articole de menaj și faianțarie, La GRIGORIU trebuie să căutați. Varietăți de lămpi și becuri electrice Bibelnuri fine, figurine artistice, GRIGORIU: General Lahovari 5, vi le ține la dispoziție, Cumpărând la GRIGORIU este deci o plăcere, Vizitați magazinul fără întârziere, Prețurile sunt pentru toate pungile de la mări, Acordă clienților bine cunoscute, înlesniri.

Vrei să bei un MISMAS FIN? Bea-l cu Borviz „ZIZIN“...

Apa Minerală „ZIZIN“ Vichy-ul Românesc...

...este cel mai eficient ajutor pentru ușurarea digestiei. La un prânz copios, apa minerală „ZIZIN“ nu trebuie să lipsescă de pe masa nimănui.

Depozitul pentru întreaga Dobrogea și Ialomița I. VASILIU & FIU Coloniale en-gros

S'A REDESCHIS Perla Mării Negre Restaurantul Cazinoului Comunal Dancelac — Muzică aleasă — Serviciu civilizat Prețuri Modeste

de 12 absențe (motivate și autorizate). c) O declarație semnată proprie în fața Comandantului Cărcii de Recutare sau autentificată (când înzestrat cu se poate prezenta în persoană la Cărci) prin care să se declare că înzestrul nu a fost condamnat pentru fapte de enclivărie contra Statului, excocherie, insubordinație, delapidare de bani publici, falși și altele de natură. Tinerii care vor fi deveduți că în declarația dată au făcut arătări mincinoase, pe lângă că vor pierde dreptul la termen redus, vor fi trimiși la judecătoria Constanța, art. 81 L. R. pentru că încercat să se creeze situații de corepunătorie realităților.

Actele vor fi depuse numai la Cărci de Recutare. Cele care vor fi depuse sau trimise la Minister, nu vor fi luate în considerare. Tinerii care au cer această însemnare până la 25 Octombrie cerând să nu depună și actele date punctele a, b, c. pierd dreptul la termen redus și vor fi încorporați pe întregul termen de serviciu al armii pentru care au fost receptați (art. 90 din L. R.) odată cu încorporarea clasei 1938.

În această situație intră și Seminaristii și Teologii care au fost dispenseți condiționat, fără a fi însumări ce termen redus cu ocazia recrutării și care împlinesc limita de vârstă de 27 ani fără să se fi proscrit următoarea și să încorporeze la 1 Octombrie 1937. Tinerii care în adevărata eliberare de Inspectoratul premilitar au avut în total mai multe de 12 absențe (motivate și nemotivate) în cursul anului 1936-1937 sunt considerați ca fără pregătirea premilitară și în consecință nu au dreptul la termenul redus.

Nu se vor lua în considerație pentru justificarea nedepunerii la timp a actelor, certificate de boală, întrucât actele pot fi aduse la Cărci de orice persoană sau trimise recomandat prin poștă. Cei care depun actele la Cărci de Recutare vor cere să li se subțireze numărul de înregistrare, sau vor păstra recipisa dela poștă la cazul când actele au fost trimise recomandat. Comand. Cerc. Recr. Constanța Lt. Colonel I. A. Popescu și Șeful Bir. 1 Recrutare. Căpitan, Indescifrabil

Dr. Med. B. M. TATARSKY Specializat la Boli și Operațiuni DE NAS, OĂȚ ȘI URECHI Broncho-esofagoscopie CONSTANȚA Bulevardul Elisabeta No. 5 (vis-a-vis de Casino) Telefon 117

Ștose de calitate de dame și bărbați Fabricate din lână curată sănătoasă. Original „Homespun“. Furnizează la prețuri fabricale. Puteți comanda d-lui Maria G. Stavrița Str. Remas Opreanu No 11. Tel. No. 270.

Comunitatea Musulmană din Constanța PUBLICAȚIUNE No. 40 din 14 Iulie 1937

Se aduce la cunoștință generală că în ziua de Duminică 18 Iulie 1937 ora 5 p. m., se va ține la sediul comunității din str. Ceza Vodă No. 13, în fața publică pentru închirierea magazinelor actualmente ocupate de firmele: Zăbăla „La Tigru“ și Halmovici din str. Ștefan cel Mare nr. 58 proprietatea Comunității Musulmane din Constanța.

Tot odată și construcția a 4 locuințe pe lângă casa din str. V. Brătianu, cu jumătate cărămidă și jumătate lemn, cu o suprafață de 3,3 coș, având în vedere că se estimează la suma de lei 40.000 (patru zeci de mii). Condițiile se pot vedea atât în încheierea cât și în construcție în fiecare zi, la sediul comunității între orele 9-11 a. m.

Președintele comunității Fakhredin Omer Secretar Sadic H. Memet

Mica publicitate

De închiriat de îndată, pentru birou sau locuință, apartamentul din str. Dim. Sterza No. 17 (proprietatea D-nei Benderli) parter, compus din patru camere mari. A se adresa D-iei C. Nichifor sau la Bodega „Căpâșana de Zahăr“.

De vânzare casa cu 5 camere, poartă, în str. Romană (fostă Cadrițelor) No. 22. Derisorii se vor adresa la adresa de mai sus. 183-3

Techirghioi-Băi

Băile cu nămol cald Simionescu complet renovate s'au deschis Camere în lunie de la 300 la 200 lei. Medic balneolog în stabiliment. Restaurant Lun.

Apa încredințată cu năchete Te miri conști, de unde via Pentru menaj, dragă, găsești de toate Eftin, bun și frumos la Grigoriu.

Vă corijați vederea PRIN OCHELARI RODENSTOK Depozit de Fabrică la Magazinul de Bijuterii MERLAUER Str. Carol No. 15 (în fața Poștei)

DOCTORUL Eduard N. Bernfeld Bolii interne și de Cont. Bolii de Femel TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE — Blenoragie, SIFILIS etc. — Bărbați și femei prin cele mai noi metode Str. Costache Negri 60 în fața Farmaciei Centrale-Muzeu Consult. 8-1 și 4-5

Cabinet Dentar M. DINEEL Extracțiuni îndurătoare Denturi fixe în aur (American Bridg) Intorcându-se din străinătate și-a reușit consultanțele Str. Pieșca 1—Telefon 67,5

Seminariul „CARITATEA“ DR. FR. BITTAU Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8 Chirurgie — Boli interne Ginecologie — Materitate Razi X — Roentgen, Ultra Violete — Distarmie și diverse electricități. Tratamente noua cu unde lungi și ultra scurte. Telefon 442

Doctor V. MUNTEANU Boli de Femel Genite-Urinare-Sifilis Diatermie-Ozonoterapie CONSTANȚA Str. Remas Opreanu No. 7 Consultanțe 8-10—14-20 Telefon 535

Târgul cerealelor La Oborul de cereale Constanța, pe ziua de ieri 15 Iulie 1937 au sosit următoarele cereale

Cărtoșă preț pe 1/2 kgr. 2 Orza de toamnă 450 5 Orza 370-380 12 Ovăz 390-420 3 Colza -720 59 Rapiță uscată 705-720 2 Mazăre 300 14 Pân 70-120

LÓTERIA DE STAT Jucăți la marea colecție principală MERCUR Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poșta)